

на этой войне своих сыновей. Большую помощь в этом благородном и столь необходимом деле ей оказывают городские и районные администрации, а также Челябинское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана, созданное в 1991 году и возглавляемое в настоящее время её председателем, ветераном войны в Афганистане, Н.И.Табачковым.

Издание данной Книги Памяти осуществлено в соответствии с постановлением губернатора Челябинской области от 26.01.1998 г. № 50.

Большую помощь общественной редколлегии в сборе необходимого материала для издания Книги Памяти оказали главные редакторы городских, районных и областных газет, редакторы теле-, радиокompаний, военные комиссариаты, начальники военных училищ, ГУВД области, управление ФСБ по Челябинской области, главы муниципальных образований, а также родственники и друзья погибших воинов. Было получено большое количество писем, фотографий, личных документов, отзывов и пожеланий, стихотворных и песенных текстов. Редколлегия стремилась к созданию строго документальной Книги Памяти, без домыслов, используя только имеющиеся факты, даты, цифры и документы.

Прошло много лет с начала этой войны, но до сих пор еще идут рассуждения о том, была ли это «интернациональная помощь» или трагическая ошибка, стратегическая необходимость или «преступление»? Ответы на эти вопросы даст, окончательно, только время.

Тем не менее интересно рассуждение об этой войне генерала армии В.И.Варенникова:

«Война в Афганистане, как и любая война – это трагедия человечества. А для нашего народа эта война вдвойне трагична, потому что велась на территории другого государства, в непривычных природно-климатических условиях, а также при слабом знании традиций этого народа, религиозного уклада, родоплеменных и этнических отношений. Кроме того, мировая общественность не была убеждена в правомерности нашего участия в этой войне, хотя у нас и был с Афганистаном договор о дружбе и взаимопомощи.

Однако, если говорить о выполнении нашими воинами своего служебного долга, то это было исполнено с честью и достоинством. Наши солдаты и офицеры предпринимали все меры по стабилизации военно-политической обстановки в Афганистане. Гибли, но выполняли поставленные задачи. Афганская война уходит в историю, но память о наших воинах, павших в бою... должна быть вечно с нами».

Редакционная коллегия не могла обойти вниманием общую обстановку в Афганистане, сложившуюся в те годы. Были использованы оценки и выводы ряда военачальников, историков, журналистов. Тем не менее, Книга Памяти не есть энциклопедия и не может претендовать на всестороннее и полное освещение афганской войны, а посему военно-исторические «вставки» между очерками о погибших – лишь фон, на котором приходилось действовать нашим героям.

В Книгу вошли 170 очерков о погибших, умерших от ран и заболеваний, пропавших без вести воинах Челябинской области. По мере возможности нами были использованы все собранные материалы и факты, отражающие события тех лет, хронологическую последовательность и трагизм этой войны.

Происходившие события иллюстрированы картами-схемами, документальными фотографиями из личных архивов погибших, присланными в редакцию родными и близкими, фотографиями участников войны, прошедших её и вернувшимися домой живыми, а также фотоснимками советских и зарубежных фотокорреспондентов.

Вам судить о том, насколько полно нам удалось отразить события афганской войны, сжато по форме, но объёмно по содержанию рассказать о жизненном пути каждого из 170 погибших. Но нашим общим делом всегда было и будет одно – вспомнить всех поименно!..